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ВИКОРИСТАННЯ НАНОТЕХНОЛОГІЙ ПРИ СТВОРЕННІ 
ІН’ЄКЦІЙНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

Шевченко В.О., Ролік-Аттіа С.М., Шульга Л.І., Плис С.В. 
Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації, 

Національний фармацевтичний університет,  
кафедра загальної фармації та безпеки ліків, м. Харків, Україна 

SVAVON@ukr.net 
 

На сьогоднішній день вельми актуальним напрямком фармації та меди-
цини є створення лікарських засобів на основі наносистем, серед яких ін’єкційні 
лікарські форми. Спрямований транспорт ліків в осередок патологічного процесу 
дозволяє досягти підвищення ефективності вже існуючої лікарської терапії за до-
помогою нанокапсул або векторів для генної терапії. Використання різних нано-
технологій забезпечує вивільнення діючої речовини з подальшим її транспорту-
ванням через біологічні мембрани безпосередньо до місця дії, що надає можли-
вості для підвищення ефективності лікування з врахуванням аспектів безпеки. 
На даний час в експериментальній і клінічній фармакології використовують де-
ндримери (володіють антибластомною дією, виступають в ролі транспортерів лі-
карських засобів); ліпосоми (володіють антиагрегантною і антиоксидантною 
дією, підвищують біодоступність і транспортують ліки); нанокластери (мають 
антиоксидантну дію, підвищують синтез АТФ, підсилюють сприйнятливість до 
ліків, прискорюють біохімічні реакції та метаболізм ліків в організмі). 

Найчастіше серед ін’єкційних лікарських засобів, що виробляються вітчи-
зняними фармацевтичними підприємствами, зокрема ЗАТ «Біолік», зустріча-
ються ліпосомальні препарати направленої дії. Так, для лікування захворювань 
дихальної, серцево-судинної, травної, сечово-статевої систем, а також онкологі-
чних захворювань, зареєстровані та застосовуються наступні ліофілізовані ліка-
рські засоби для приготування розчинів для ін’єкцій: «Ліпін», «Ліпофлавон», 
«Ліолів» та «Ліподокс». Закордонні фірми-виробники забезпечують фармацев-
тичний ринок України низкою ін'єкційних ліпосомальних препаратів, серед яких 
«Абельцет» (Італія), «Амбизом» (Німеччина), «Миоцет» (Іспанія), «Инфлексал 
В» (Швейцарія), «Деподур» (Франція). 

Особливого значення нанотехнології набувають при розв’язанні питань, 
які пов’язані з ускладненням введення діючих речовин до лікарських форм у 
зв’язку з їх фізико-хімічними властивостями. Так, для нерозчинних у воді, жирах 
та оліях діючих компонентів розробляють розчинні нанокристали для приготу-
вання лікарських засобів у формі ін’єкцій. Нанокристали також можуть бути про-
міжною стадією розробки для подальшого напрацювання інших лікарських 
форм, зокрема, таблеток, капсул, аерозолів.  

Таким чином, використання нанотехнологій при розробці та впровадженні 
ін’єкційних лікарських засобів є перспективним, а також дозволить розширити 
їх застосування у сфері медицини та фармації. 
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